

杨永庆,不慎将太钢程东西区(欣达)宿舍1栋3单元14号的房产证遗失,特此声明。

### 车辆出入证挂失

热连轧厂孟嘉,车牌号:晋A68X57  
 炼钢二厂张琴,车牌号:晋AQ6463  
 物流中心王涛,车牌号:晋ADH817  
 物流中心刘福寿,车牌号:晋A9A352  
 法律事务部樊文君,车牌号:晋A3N872  
 以上单位、个人不慎将车辆厂区通行证遗失或注销,特此声明。

### 挂失

钢企节能绝热材料厂潘敏,卡号:20223450  
 炼钢二厂邱完柱,卡号:30369317  
 炼铁厂武力中,卡号:09203784  
 第三金属制品厂常伟,卡号:20223655  
 炼铁厂孟永贵,卡号:09202494  
 物流运输丁志明,卡号:30417259  
 冷轧硅钢厂孙寿维,卡号:03901405  
 加工厂赵福荣,卡号:30428382  
 冷轧硅钢厂宁强,卡号:03901281  
 太钢医疗公司王金桃,卡号:95002374  
 修建公司李慧林,卡号:20223795  
 炼铁厂马志平,卡号:30814473  
 劳务市场杨面焕,卡号:11101222  
 炼钢一厂靳渊,卡号:12501152  
 中冶宝钢胡洪,卡号:30810388  
 不锈钢热轧厂庞锦春,卡号:08400152  
 焦化厂郭文斌,卡号:09401757  
 焦化厂葛福贵,卡号:09401680  
 焦化厂赵建红,卡号:30427304  
 炼钢一厂彭超,卡号:12501205  
 修建公司张建忠,卡号:20222956  
 钢建安公司王九生,卡号:30427843  
 山西钢建高文靖,卡号:20600253  
 炼钢二厂李国斌,卡号:30428123  
 不锈钢制品厂王磊,卡号:20223789  
 不锈钢冷轧厂胡安元,卡号:08300813  
 炼钢二厂王金龙,卡号:30427023  
 炼铁厂张全明,卡号:30422619  
 钢企第二金属结构厂党鑫,卡号:20223871  
 以上职工太钢出入卡遗失或注销,特此声明。

## 宫颈癌非“绝症”,从“可控”迈向“消除”还有多远?

新华社上海8月17日电(记者陈芳、王琳琳)宫颈癌,是目前人类已知少数几个可防可控的恶性肿瘤之一,降低宫颈癌威胁是人类与恶性肿瘤之间的一场“狙击战”。在这场“看不见硝烟的战争”中,中国的“两癌(宫颈癌和乳腺癌)筛查”为宫颈癌全球防治作出贡献,总体防控效果提升。

世界卫生组织目前已在全球范围内提出“消除宫颈癌”的号召。最新发布的健康中国行动也向“消除”宫颈癌发起“冲锋”。但权威专家表示,我国宫颈癌高发态势尚未扭转,城乡之间、区域之间仍然存在差异。那么,宫颈癌防控的薄弱环节在哪里?防治“洼地”如何填补?

宫颈癌展开十年“攻坚战” 农村防控仍显薄弱

宫颈癌,由人乳头瘤病毒(HPV)引起,是全球妇女第四常见癌症。2009年,我国启动女性“两癌筛查”,宫颈癌“攻坚战”正式打响。而今十年,“两癌筛查”推进力度稳步增强,筛查数量逐年增加,筛查范围也由点至面,扩大到全国,数千万农村妇女获“两癌”免费筛查。

国家卫健委相关负责人在接

受记者专访时表示,十年来,我国宫颈癌总体防控效果提升,但城乡之间、区域之间仍存在明显差异,由于医疗技术薄弱、卫生条件较差,农村等经济不发达地区宫颈癌防控依然薄弱。

山西省政府妇儿工委办公室相关负责人介绍,他们在“两癌筛查”下乡过程中发现,不少农村妇女对宫颈癌疾病的危害性以及早筛早治的重要性认知不足,有的认为有病才治,有的认为预防无用,参检“两癌筛查”的积极性还不高。

世界卫生组织今年启动了旨在加速消除宫颈癌威胁的全球行动计划,并宣布将重点帮助发展中国家和不发达地区妇女获得相关预防、检测及治疗服务。近日,中华预防医学会响应这一号召,发布了我国首部该领域专家共识——《子宫颈癌等人乳头瘤病毒相关疾病免疫预防专家共识》。

共识编写专家、世界卫生组织全球消除宫颈癌工作组成员,同时也是国家癌症中心、中国医学科学院肿瘤医院流行病学家的赵方辉介绍,该共识旨在从技术层面引导接种医生、疾控专业人员、临床医生科学实施宫颈癌防控,未来会重点加强贫困地区妇女的宫颈癌筛查。

“一苗难求”供给不足、接种覆盖亟待提升

赵方辉等人今年在国际知名医学期刊《柳叶刀》上发文提出,虽然宫颈癌属于恶性肿瘤,但由于发病原因明确,这种癌症其实可防可控,HPV疫苗接种有助降低发病。

既然宫颈癌并非“绝症”,为何高发态势不减?赵方辉等业内专家分析,一方面是疫苗供给不足导致HPV疫苗人群接种率偏低;另一方面,我国HPV疫苗目前尚属二类疫苗,即自愿接种,也会间接影响接种覆盖人群。

自全球首个HPV疫苗成功上市以来,160多个国家或地区都已采用HPV疫苗,目前市面上比较成熟的HPV疫苗中,知名度最高的是九价HPV疫苗,该疫苗一经上市就“一苗难求”。

上海市民程明女士说:“我曾去过好几家九价HPV疫苗接种

点,不是缺货,就是要排很长时间的队。”而有些城市则明确接种九价HPV疫苗需先摇号。

按照世界卫生组织推荐的9岁-14岁女性为主要HPV疫苗接种目标人群预估,不包括更广泛年龄层的女性,我国约有4100万女性需要接种HPV疫苗,但目前国内供应的HPV疫苗仅有约700万剂。供给缺口明显,防治成效受拖累。

填补防治“洼地” 用好两大“利器”

国际经验证明,HPV疫苗接种和早期筛查是扭转宫颈癌高发态势的两大“利器”。填补好防治“洼地”,业内专家认为需要“两手抓、两手硬”。对于破解“一苗难求”的市场短缺问题,长期从事九价HPV疫苗研发攻关的云南沃森生物技术有限公司副董事长黄镇认为,亟须国产疫苗企业加强自主研发和市场供给,这既有助于补齐疫苗供应缺口,为推动HPV疫苗尽早进入国家免疫规划做好准备;同时也有助于降低接种成本,促进疫苗尽快覆盖农村等经济不发达地区。

健康是人民最具普遍意义的美好生活需要,而预防是最经济、最有效的健康策略。国家癌症中心、中国医学科学院肿瘤医院流行病学家乔友林说,宫颈癌筛查只有达到一定覆盖率,才能真正获得预期防治效果。世卫组织建议,35岁-45岁之间的女性,早期预防和筛查的覆盖率应达到70%以上。

“很多女性并未意识到自己正处于风险当中,实际上,筛查指南已明确提示,超过35岁的女性均应进行宫颈癌筛查。”乔友林说,目前,仍有很多女性未及时筛查宫颈癌,尽早发现病变并采取相应治疗,这会导致最终无法实现良好预后。

世界卫生组织总干事谭德塞说,作为世界人口大国,中国“两癌筛查”为宫颈癌全球防治作出了重要贡献,如果世界各国携起手来,加强农村等欠发达地区早期筛查,并让疫苗接种充分,未来10年,宫颈癌有望大幅减少,直至最终“消除”。

新华社重庆8月18日电(记者李松)中国抗癌协会日前在此间举行的2019中国肿瘤学大会上发布《中国恶性肿瘤学科发展报告(2018年)》,报告显示我国肿瘤登记及监测随访网络不断完善,已建成574个肿瘤登记监测点,有助于动态掌握我国癌症流行状况和发展趋势。

据了解,肿瘤登记是系统性、经常性收集有关肿瘤及肿瘤病人信息的统计制度,是癌症防治的重要基础。报告显示,我国的肿瘤登记监测点已覆盖4.3亿人口,国家癌症中心定期汇总和分析登记资料、编制各种报表,并形成年度肿瘤登记报告。

“肿瘤登记的目的是监测人群恶性肿瘤负担及发展趋势,为病因学研究提供原始资料,并评价恶性肿瘤防治措施的效果,为制定恶性肿瘤防控策略提供依据。”相关肿瘤防治专家介绍,在肿瘤登记基础上,可以收集恶性肿瘤危险因素并观察其变化趋势,可深入研究癌症病因、发病趋势变化与居民生活环境变化的相关性,进而开展行为干预及相关科学研究评价。

在地处西部的重庆,全市肿瘤防治体系成员医院正在打破医院间的“信息孤岛”,将肿瘤登记信息汇总,上传到统一数据库中。“从2018年以来,我们医院就上传了500多份肿瘤登记表,详细记载了患者信息、治疗手段、治疗效果、出院随访等情况,相关数据不断汇总积累,有助于让肿瘤防治规划更加科学、更有针对性。”重庆市巴南区第二人民医院院长冉毅介绍。

## 我国已建成574个肿瘤登记监测点



新疆独库沿途风光

王娟摄

## 男性越能做俯卧撑 心血管疾病风险越小

新华社北京2月17日电 美国哈佛大学陈曾熙公共卫生学院日前说,一项为期10年的跟踪研究发现,能做更多俯卧撑的男性罹患心血管疾病的风险较低。

研究人员强调,尽管还需要更大规模的研究来论证,俯卧撑可能是一种无成本、快速、简单的手段,可以临床评估身体机能以及罹患心血管疾病的风险。

## 澳研究者发现可让癌细胞“冬眠”的免疫细胞

新华社悉尼1月4日电 癌细胞难以被彻底消灭,那么是否可以退而求其次,通过使它们进入永久“冬眠”状态来拯救病人呢?澳大利亚研究人员日前发现,一种名为TRM细胞的免疫细胞有这样的功能,有望为治疗癌症提供新思路。相关论文发表在英国《自然》杂志上。

## 凉拌西瓜皮

### 健康功效

西瓜皮:清热

### 食材用料

香葱  
 西瓜皮  
 蒜  
 糖  
 醋  
 盐  
 香油  
 鸡精

### 凉拌西瓜皮的做法

- 1.西瓜皮去掉外面青皮
- 2.切薄片
- 3.蒜剁碎
- 4.放入盐鸡精糖醋 拌均匀
- 5.放入香葱 香油 拌均匀即可



吃,也是一种艺术

